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Resolucao da Atividade Principal _ MAT7_12ALG02

O professor de matematica de Lucas comecou a recolher os celulares dos alunos
para que eles prestassem atenc¢do na aula. Veja como ele agrupou os celulares a
cada conjunto de aparelhos recolhido:
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a) Quantos celulares havera no quarto agrupamento? E no quinto?
b) Escreva uma operacao que defina a quantidade de celulares da enésima
figura.
c) Observe as sequéncias a seguir:
4+3+3+3+3+3+3+3...+3
4 7 10 13 16 19 22..

Como podemos expressar ambas algebricamente?

d) Qual a posicdo n do agrupamento que contém 25 celulares?

Solucao:

a) Uma das solucBes para este item seria a
representacao dos varios agrupamentos por meio
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Chegando a conclusao de que, os agrupamentos 4 DED DED

e 5 possuem, respectivamente, 13 e 16 celulares. Agrupamento 4 Agrupamento 3
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b) E possivel que algum aluno perceba que, a cada novo agrupamento, uma nova
linha com trés celulares é acrescida ou, ainda, que a cada novo agrupamento, a
quantidade de linhas com trés celulares, corresponde ao posicionamento do
agrupamento:

Agrupamento 1 Apgrupamento 2 Apgrupamento 3

Nos dois pensamentos apresentados, a ideia € a mesma: para encontrar a
quantidade de celulares, basta realizar o seguinte produto:

3xn
Nesse momento, € importante lembrar do celular que se encontra isolado ao final
de cada agrupamento, assim, temos que a quantidade de celulares na enésima
figura pode ser expressa por:

3xn + 1 = quantidade de celulares na enésima figura

E possivel também que o aluno, ndo observando somente as figuras, mas as
quantidades de celulares presentes em cada uma, chegue em expressdes como:

4 +3n-1)

) As sequéncias apresentadas correspondem:

e asoma da quantidade de celulares em cada agrupamento, onde para
encontrar a quantidade de celulares na quinta figura, por exemplo, basta
somar4+3+3+3+3=16.

e As quantidades de celulares em cada agrupamento.

Dessa forma, ambas as sequéncias podem ser representadas pelas mesmas
expressodes algébricas, ja apresentadas no item anterior:
3xn + 1
ou
4+ 3(n-1)

d) A posicdo n do agrupamento com 25 celulares pode ser encontrada das
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seguintes formas:

- Desenhando todos os agrupamentos, até chegar ao que possui 25 celulares:
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- Utilizando uma das expressfes encontradas:
3n+1=25

3n=25-1
3n=24
n=38
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